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SALIX FRAGILIS L. – ПЕРСПЕКТИВНА РОСЛИНА ДЛЯ СТВОРЕННЯ БІОЕНЕРГЕТИЧНИХ 
ПЛАНТАЦІЙ В УМОВАХ УКРАЇНИ 

 
Для України надзвичайно гострою є проблема енергетичної безпеки – один із 

вирішальних чинників її конкурентоспроможності на міжнародному рівні. В умовах різкого 
скорочення запасів традиційних видів палива актуальним є пошук нових ефективних і 
відновлювальних вуглецево-нейтральних джерел енергії [2].  

Верба ламка (Salix fragilis L.) – широко поширена деревна рослина, що зростає в Україні 
повсюдно, окрім південних степових територій. У молодому віці росте дуже швидко й 
утворює значний приріст фітомаси за короткий проміжок часу. Морозостійка, світловибаглива 
й невибаглива до родючості ґрунту рослина, але надає перевагу легким, добре зволоженим 
субстратам. Найкраще зростає на глинистому вологому ґрунті, на вогкому піску та на 
трясовині. Добре переносить умови урбанізованого та промислового середовища. 
Культивується здавна для обсаджування берегів річок, ставків, каналів, доріг. Добре 
розмножується живцями та насінням [4, 6, 9]. 

Окрім того, верба ламка має лікарські властивості – її застосовують для лікування 
різноманітних хвороб (дизентерії, малярії, захворюваннях селезінки тощо), як в’яжучий, 
кровоспинний, дезінфікуючий і сечогінний засіб, оскільки її кора містить 3,7–11,5 % 
дубильних речовин та 0,5 % саліцину [5, 8]. 

Результати попередніх досліджень засвідчили високі морфометричні параметри 
пагонової системи S. fragilis в умовах України [3]. Дослідження, проведені за допомогою 
системи ІКА-калориметр С 200 дозволили встановити енергоємність деревини рослин цього 
виду. Так, теплотвірна здатність деревини верби ламкої становила 17,63–17,88 МДж/кг сухої 
речовини [7], водночас теплотвірна здатність її – 15 МДж/кг сухої речовини є достатньою для 
економічно рентабельного культивування цієї рослини в умовах України [1]. 

Отож, верба ламка є перспективним продуцентом біомаси для створення 
біоенергетичних плантацій на території України з метою одержання нетрадиційних джерел 
енергії. Також ця рослина є господарсько цінною, оскільки застосовується у народній 
медицині, а також у декоративному садівництві й фітомеліорації. 
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